
ESTADO DO AMAZONAS
PODER LEGISLATIVO

cÂMARA MUNTcTPAL DE APUí É.,rrl
Ata da reunião conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, reunião realizada

em 1110312025 (onze de março de dois mil e vinte e cinco).

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final - CLJRF: Presidente: Vereador Eber José da Silva;

Relator: Vereador Adílio Antonio de Lima; Membro: Vereador Juvenal Belo da Hora - Membro; e,

Suplente Vereador Fernando dos Reis Gerhard. Comissào de Finanças e Orçamento - CF-O: Presidente

Vereador Jonas Neves de Castro: Relator: Vereador Marcos Antonio Alves Lima; Membro Vereador

Eber José da Silva; e, Suplente: Vereador Juvenal Belo da Hora. Comissão de Obras e Serviços Públicos

COSP: Presidente: Vereador Daniel Nonato Paz; Relator: Vereador Juvenal Belo da Hora; Membro:

Vereador Adílio Antonio de Lima: e Suplente Vereador Marcos Antonio Alves Lima.Comissão de

Assistência Social. Educação e Saúde CASES: Presidente Vereador: Adílio Antonio de Lima; Relator:

Vereador: Daniel Nonato Paz: Membro: Vereador Jonas Neves de Castro e Suplente: Vereador: Marcos

Anronio Alves Lima. Comissão de Agricultura. Produção Rural e Meio Ambiente - CAPR: Presidente:

Vereador Femando dos Reis Gerhardl Relator: Vereador Daniel Nonato Paz; Membro: Vereador Juvenal

Belo da Hora e; Suplente: Verador Adílio Antonio de Lima. Comissão de Direitos do Consumidor

CDC: Presidente Vereador Jonas Neves de Castro; Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; Membro:

Vereador Fernando dos Reis Gerhard; e Suplente: Vereador Antonio Carlos Moises Franco. Comissão

da Mulher e da Família - CMF: Presidente Vereador: Carlos Alves da Silva; Relator: Vereador Carlos

Alves da Silva: Relator: Vereador Antonio Carlos Moises Franco; Membro: Vereador Gevan Pires

Barbosa; e Suplente: Vereador Juvenal Belo da Hora. Comissão de Segurança Pública - CSP: Presidente

Vercador Antonio Carlos Moises Franco; Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; Membro: Vereador

Ilber José da Silva e: Suplente: Vereador Carlos Alves da Silva. As 08h17 (oito horas e dezessete

minutos), reuniram-se nas dependências do Plenário da Câmara Municipal. os membros das Comissões

supramencionadas. Dando início aos trabalhos, o Presidente da CLJRF, Vereador Eber José da Silva,

solicitou que fizesse a chamada nominal dos Vereadores, sendo constatada a ausência do Vereador

Carlos Alves da Silva. Logo seguinte a convite dos Vereadores Daniel Nonato Paz e Adílio Antônio de

I-ima se fez presente nesta reunião a Secretária Municipal de Saúde Rosângela Motter e a Subsecretiiria

.luliana Carvalho. inicia-se o diálogo entre Legislativo e Secretárias, o Vereador Daniel Nonato Paz

agradece a presença das mesmas. de todos os presentes e o público que acompanha de casa. Expressa

que a presença da Secretária de Saúde é relevante para apresentar o relatório referente ao último
quadrimestre de dois mil e vinte e quatro e o início dos trabalhos em dois mil e vinte e cinco até o

momento. imediatamente repassa a fala ao Vereador Aditio Antônio de Lima, que cumprimenta a todos

e enfatiza que é apenas o início do trabalho, bem como a área da Saúde é uma das que mais recebem

reclamações e demandas. Expõe sua preocupação pela lalta de alguns remédios. a ausência de médicos

nas UBSs JK e vicinal Três Estados. Acentua o prolongamento dos feriados, pois considera que acarreta

aumento considerável na demanda do Hospital e sugere o acréscimo de eletivo para suprir a lalta de

atendimento na atenção básica (UBS). Em seguida o Vereador Femado dos Reis Gerhard toma a parte

cumprimentando a todos e logo cita a lalta de Agentes de Combate às Endemias e Agentes Comunitií,rios

de Saúde em alguns Setores e sobre a possibilidade da realização de Processo Seletivo para contratação

de novos Agentes para cobrirem essas áreas. Sequente. relata que em visita ao Hospital a o lado Vereador

Adilio Antônio de Lima, constatou atrilo entre as equipes da emergência com o Médico Plantonista e
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que o descontentamento dos médicos é em relação aos salários e descontos em cima desses proventos.

Realça a importrância desses profissionais para o bom andamento da Saúde e reforça que sempre estará

disponível a essas demandas para o beneficio da população. Com a palavra, o Vereador Marcos Antonio

Alves Lima cumprimenta a Secretária e a Subsecretária. relembrando sua lala na tribuna durante a Sessão

Ordinária realizada nesta segunda dia dez de março. onde sugeriu a realização do Processo Seletivo para

conlratação de novos Agentes de Combate às Endemias e Agentes Comunitários de Saúde. Que nesse

intervalo de tempo pelo menos onze funcionários deixaram o cargo e consequentemente o número de

casos de malária cresceu, inclusive chegando à área urbana. Relatou ainda o crescimento do número de

caramujos na cidade, com o agravante da falta do inseticida utilizado no combate desses moluscos.

Seguindo os trabalhos. o Vereador Daniel Nonato Paz passa a palavra à Secretária Municipal de Saúde

Rosângela Motter. que cumprimenta todos os presentes. o público que assiste em casa e a Subsecretária

de Saúde. Agradece o convite e explana todos os trabalhos realizados pela Secretaria através das UBSs

e Agentes Comunitários de Saúde no último Quadrimestre dois mil e vinte e quatro (Setembro à

Dezembro). Por essa ordem, o Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, inicia cumprimentando o

Presidente da Comissão, lodos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais. Extema sua

indignação ahrmando que alguns Agentes de Saúde estão recebendo salários sem cumprir seus trabalhos

e que isso ocorre desde dois mil e dezessete, ano do seu primeiro mandato como parlamentar. Segue

Íàzendo cobranças a respeito do funcionamento da UBS da vicinal Três Estados. pois atualmente o

atendimento é feito de lorma esporádica e com tempo reduzido. à vista disso, a população da Vicinal
quejá havia se adaptado ao atendimento médico. odontológico e de enfermagem. vem sentindo falta nos

últimos noventa dias, portanto sugere que seja contratado um (a) técnico (a) de enfermagem que possa

residir no local para realizar os atendimentos básicos, distribuição de remédios e que os atendimentos

médicos e odontológicos possam ser feitos em dias específicos, não havendo a necessidade desses

proÍissionais residirem no local. Por sua vez, a Secretária de Saúde Rosângela Motter admite estar com

diÍiculdades logísticas na UBS f rês Estados e que o atendimento está sendo realizado três vezes na

semana. sendo dois dias com médica e que uma odontóloga aprovada no concurso público municipal irá

assumir o cargo em breve para sanar a necessidade dos pacientes deste setor. Com a palavra, o Vereador

Marcos Antonio Alves Lima. reitera a necessidade de contar com um ou dois profissionais da Saúde

residindo no Local. uma vez que se perde muito tempo com locomoção da cidade até a UBS. Seguido,

a Secretária Municipal de Saúde afirma que fará o Processo Seletivo para a contratação de Agentes

Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de combate às Endemias (ACE) para atender as demandas das

áreas descobeftas no momento. Sobre os médicos. a Senhora SecretriLria fala das dificuldades da

manutenÇão desses profissionais através do Ministério da Saúde e destaca a UBS JK, que no momento

encontra-se sem esse profissional. segue enfatizando a burocracia e a tramitação de processos para a

contratação de Médicos e que em abril. termina o contrâto de três médicos Ílcando esse déficit no

atendimento. Em resposta ao Vereador Adílio Antônio de Lima, sobre feriados prolongados, a Senhora

Rosangela Motter diz ter ciência e que irá buscar uma solução para atender a demanda da população

nessas circunstâncias. Respondendo ao Vereador Fernando dos Reis Gerhard sobre o descontentamento

de alguns Médicos, a Senhora Secretária expõe que os pagamentos são de responsabitidade de Empresa

l,icitada. porém garante que irá em busca de solução e que alguns contratos hndaram à medida que

Médicos concursados foram convocados e tomaram posse. Seguido, o Senhor Presidente da CLJRF
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Vereador Eber José da Silva Requisita que a Senhora Secretaria se pronuncie sobre o Tratamento Fora

de Domicílio (TFD), a qual logo explica que o trabalho está em início com a nova Assistente Social, Sra.

Hilda que está elaborando os pareceres para esses atendimentos. Seguido, o Vereador Jonas Neves de

Castro questiona a Senhora Secretária sobre o atendimento nas UBSs, em razão de reclamações por paÍe
de moradores da zona rural. que muitas vezes não são atendidos em virtude do cronograma de

atendimento que a cada dia atende uma necessidade específica e se não há a possibilidade de abrir

exceção no atendimento dessas pessoas que vem de longe ou quando podem. A Senhora Secretrlria

esclarece que a equipe tem a obrigação de atender. principalmente recém-nascido ou prioritiirio e que

irá averiguar a situação. O Vereador Jonas Neves de Castro indaga ainda sobre a falta de remédios

controlados e se a Secretaria fez compra ou se há previsão para a aquisição desses remédios. A secretária

de Saúde informa que alguns desses remédios já loram adquiridos e estão à disposição, porém não sabe

afirmar a quantidade e se todos os remédios controlados necessários vieram nessa remessa. Seguido a

Subsecretiiria Municipal de Saúde. Sra. Juliana Carvalho. em resposta há mais uma questão do Vereador

Jonas Neves de Castro sobre as carteiriúas do Hipertenso, que já estão confeccionadas e logo serão

distribuídas para os pacientes que necessitam fazer esse controle. Encerrando sua contribuição, o

Vereador Jonas parabeniza a Secretária e Subsecretária pelo trabalho, em especial sobre os TFDs que

são os Tratamentos Fora de Domicílio. Conr a palavra o Senhor Vereador Juvenal Belo da Hora requer
informações sobre as cirurgias Eletivas e se há a possibilidade dos Médicos Dr. Luis Mendonça e Dr.
Anselmo Heidmann retomarem ao quadro de médicos do Hospital Dorvalino Lagasse. A Senhora

Secretiiria assegura que se for da vontade deles, podem retomar aderindo a empresa licitada e sobre as

cirurgias, está sento Í'eito um levantamento das necessidades dos pacientes para a realização de um
mutirão de cirurgias Eletivas, aquelas que não são consideradas de Emergência e apresenta o gráfico
com as informações inerentes sobre as cirurgias que serão realizadas, como será feito o mutirão e
complementa com inlormações sobre Mamografia que momentaneamente não está atendendo as

demandas, haja vista que o Nobreak que alimenta o aparelho queimou após um raio atingir a rede elétrica
do hospital, bem como danificou o aparelho principal de Raio X e uma série de equipamentos úteis da

unidade hospitalar. Explanou outros problemas nas UBSs relacionados a equipamentos e a situação da

ambulância do Distrito de Sucunduri que está inativa com problemas mecânicos. Adiante, a Secretária

Municipal de Saúde solicita apoio dos vereadores presentes para levantar demandas a fim de melhorar
o lomecimento de energia elétrica nas UBSs. Seguido, o Vereador Adílio Antônio de Lima faz críticas
sobre a relorma do Hospital de Apuí. onde considera que faltaram muitos itens de segurança e estrutura.

O Vereador Daniel Nonato Paz reforça toda e qualquer obra necessita de um projeto adequado para ser

conoretizado. O Vereador Adílio Antônio der Lima sugere a contratação de um Engeúeiro Civil para

dar respaldo às fiscalizações desta casa. O debate segue sobre as cirurgias eletivas, informações sobre o
quadro de cozinheiras do Hospital. água dos bebedouros das UBSs e assuntos relevantes para o
flmcionamento e atendimento à população. Por fim, o Vereador Eber José da Silva. Presidente da reunião
t'az suas considerações finais agradecendo e parabenizando a Secretária e a Subsecretíiria pelo
atendimento ao convite, colocando essa casa à disposição para assuntos que benehciem a população. A
Sra. Rosângela Motter, Secretária Municipal de Saúde encerra e agradece o convite, solicitando o apoio
de todos os vereadores para a melhoria da Saúde em nosso município. Após e constatado o quórum
regimental passou-se para deliberação da pauta na seguinte ordem: MENSAGEM N"006/2025 - GP -
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Para apreciação e deliberação em caráter de urgência. o incluso Projeto de Lei que dispõe sobre a criação

do cargo de Subsecretário para assuntos de Agronegócios. no quadro de pessoal de Cargos de

Provimentos em comissão Ordenados por símbolo constante na Lei Complementar Municipal N"001 de

2022. SITUAÇÃO: Para leitura. apreciação e deliberação. MENSAGEM N"009/2025 - GP - Para

apreciaçào e deliberação, o Projeto de Lei Municipal N'009, de 26 de fevereiro de 2025, que dispõe

sobre a readequação da estrutura da Secretaria Municipal de Produção e Abastecimento - SEMPA,

contante na Lei Municipal N" 009, de 30 de setembro de 1997. SITUAÇÀO: Para leitura, apreciação e

deliberação. que após leitura, foi passada para discussão seguida de deliberação, sendo aprovado por

maioria, registrando a ausência do vereador Carlos Alves da Silva. Por fim e nada mais a ser tratado, e

para constar, eu. Rondson Sousa Nogueira, na qualidade de Assistente Taquigráfico, lavrei a presente

Ata que após lida e aprovada. será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas.

em I I (onze) de março do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco).

Ver. Eher José da Silva Ver Adílio Antonio de Lima

Ver. .luvenal Belo da Hora
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Vcr. \l arcos AntoÀiõ-ÃIvãs Lima

Ver. Cevan Pires Barbosa
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Ver. Jona{ §§gVde Castro
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Ver. Antonjo Carlos Moises Franco

Ver. Daniel Nonato Paz
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Ver. Carlos Alves da Silva
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